

# ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

## ИТОГИ РАБОТЫ СОРЕВНОУЩИХСЯ ГОРОДОВ ЗА 1978 ГОД

Прокопьевск Киселевск  
ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

	Прокопьевск	Киселевск
Процент выполнения плана по реализации продукции	101,4	100,2
производительности труда	103,1	104,0
Производству:		
угля	101,9	100,6
кирпича	92	101,2
товаров народного потребления	100,1	99,7
Темпы роста к предыдущему периоду		
валовой продукции	102,4	101,1
производительности труда	102,4	99,9
Удельный вес предприятий, не выполнивших плана по реализации продукции	9,4	14,8
производительности труда	11,3	11,1

## КАПИТАЛЬНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

	Прокопьевск	Киселевск
Процент выполнения плана ввода основных фондов	63,1	66,0
Процент выполнения плана ввода площади жилых домов	101,2	75,3
Процент выполнения плана капитальных вложений	80,9	72,6

## БЫТОВОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ

	Прокопьевск	Киселевск
Процент выполнения плана по общему объему бытовых услуг населению	100,6	96,5

## ТОРГОВЛЯ

	Прокопьевск	Киселевск
Процент выполнения плана по розничному товарообороту	100,4	100,6

Прокопьевская информационно-вычислительная станция госстатистики.

## УСТАНОВЛЕНИЕ ЕЖЕГОДНОГО ПРАЗДНИКА «ВСЕСОЮЗНОГО ДНЯ ИЗОБРЕТАТЕЛЯ И РАЦИОНАЛИЗАТОРА»

Президиум Верховного Совета СССР установил праздник «Всесоюзный день изобретателя и рационализа-

(ТАСС).

## НЕСМОТРЯ НА ТРУДНОСТИ

Технологическая смена на обогатительной фабрике «Коксовая», которую возглавляет В. Славкина, план по переработке рядовых углей за 24 дня января перевыполнила на 331 тонну угля.

Коллектив по итогам четвертого квартала 1978 года занял в соревновании на предприятии второе место. Ритмичный производственный труд в январе позволил смене выйти в лидеры.

М. МИХЕЕВА,  
ст. инженер планово-экономического отдела.

С. ВАСИЛЬЕВ.

## ЭКОНОМИЯ —ДЕЛО КАЖДОГО

Бригада каменщиков Н. Джарликасимова — лидер социалистического соревнования в шахтостроительном управлении № 3.

В трудных погодных условиях коллектив ежедневно выполняет сменные задания, оставляя далеко позади себя соперников по соревнованию. Каменщики обязались завершить год досрочно и, как в прошлом году, завоевать первое место в управлении.

М. СЕРЬГА.

## СНОВА ВПЕРЕДИ

Более 22 тысяч декалитров бочкового пива сдана передовая работница пивоваренного завода Е. Лазарева. Это превысило задание года на 2 тысячи литров.

Досрочно завершив 1978 год, Е. Лазарева возглавила социалистическое соревнование и в этом году. На месяц раньше срока она обязалась выполнить годовую программу.

За последнее время на предприятии у нее наилучшие результаты.

М. ЧЕРКАЕВА.

## С телетайпной ленты ТАСС

РИМ. Тысячи пенсионеров, съехавшихся со всех районов Эмилии-Романьи и других областей Италии, собрались во Дворце спорта в Болонье. Они провели манифестацию, выступив с требованиями о немедленной реформе системы социального обеспечения в стране, из-за непрекращающейся дороговизны и инфляции положение почти 10-миллионной армии итальянских пенсионеров остается тяжелым: по данным печати, у 64 процентов из них размеры пенсии ниже прожиточного минимума.

ВАРШАВА. На Щецин-

ской верфи имени А. Варского спущено на воду судно «Тарханс», построенное по заказу Советского Союза. Это первое судно из строящейся здесь для Страны Советов серии судов грузоподъемностью 6100 тонн, предназначенных для обслуживания морского рыболовного флота.

РИМ. С большим успехом прошел в итальянском городе Фольгария первый зимний фестиваль газеты «Унита». В нем приняло участие около 100 тысяч человек — активисты Компартии, студенты, члены

демократических и молодежных организаций Италии.

МЕХИКО. Установления государственного контроля и введение твердых цен в торговле продовольствием потребовали крупнейшие профсоюзные объединения и левые партии Мексики, в том числе конгресс труда и мексиканская Компартия.

ПАРИЖ. В результате массовых забастовок рабочих и служащих иранской нефтяной промышленности полностью прекращен экспорт нефти. Как сообщают агентство Франс пресс,

государственная казна недополучила около пяти миллиардов долларов.

БЕИРУТ. Полгода бездействует Бейрутский порт — морские ворота страны. Его парализация, вызванная агрессивными действиями Израиля и вооруженными провокациями консервативных сил, привела к значительному сокращению внешнеторгового оборота Ливана.

КАРАКАС. Объявили забастовку 15 тысяч рабочих телеграфа Венесуэлы. Они протестуют против задержки выплаты заработной платы.

№ 19 (12656)

СУББОТА,

27

января

1979 года

Издается  
с 11 сентября  
1930 года

Цена 2 коп.



На снимке: В. Игнатьева.

Фото И. БОСС.



## НОВОСТИ

### В помощь горнякам

На шахте «Зимника» впервые в Прокопьевске смонтирован и уже проходит первые метры выработок главнейших направлений комбайн 4ПП-2.

Он предназначен для проведения выработок от 9 до 15 квадратных метров сечения с присечкой породы.

Вести комбайн доверили опытной бригаде С. В. Никоненко. Новая техника позволит ускорить подготовку основных выработок.

В. ЛЕОНЕНКО,  
ст. механик  
шахты «Зимника».

### Необычная премьера

В кинотеатре имени Н. Островского перед премьерой фильма «Черная береска» состоялась встреча участников Великой Отечественной войны, воевавших на Белорусском фронте.

Участники войны И. М. Казаков, В. В. Однодворцев поделились воспоминаниями о грозных годах войны, о поколении, вынесшем все тяготы «черной четы».

Фильм «Черная береска» явился подтверждением их рассказов, т. к. в основу его были положены действительные события и судьбы.

Е. ПЕТРОВА.

### Удобно и красиво

Моющими обоями начали оклеивать кухонные панели в жилых домах отдела чиники строительных управлений треста «Кузбассгражданстрой» № 2.

Новшество позволит сэкономить расход стро-

В том, что на протяжении многих лет прославленная бригада очистников Салиджана Хузина с пятого участка шахты имени Дзержинского не знает поражений в социалистическом соревновании, есть большая заслуга сменников — проходчиков бригады, которую возглавляет П. В. Бубников. Только за минувший год проходчики провели дополнительно к плану около полутора тысяч метров горных выработок.

На снимке: бригадир П. В. Бубников, проходчики Г. А. Бреев, В. И. Удалый, Л. Д. Попов.  
Фото А. РАВИЛОВА.

итетных материалов на несколько тысяч рублей. Да и любой холстике придется по вкусу: они создают хороший эстетический вид помещению, удобны при уборке.

Т. ЕРМОЛЕНКО,  
прораб.

### О новых формах торговли

Новым формам торговли посвящена областная конференция работников урса. В числе делегатов были представители Прокопьевска.

Работники торговли говорили об эффективности таких форм обслуживания, как доставка товаров на дом, салообслуживание.

Д. ХАБАРОВА.

### Лыжный переход

Туристическая группа клуба «Альтаир» отправилась в поход, посвященный Дню Советской Армии и Военно-Морского Флота, по маршруту Артыша — Прокопьевск.

130 километров они пройдут на лыжах. Этот лыжный переход относится к походам первой категории сложности.

Р. ДАВЛЯТШИН,  
инструктор клуба туристов.

### Комсомольский участок

В Прокопьевском строительно-монтажном управлении создан комсомольско-молодежный отрядный участок № 4, который возглавил В. Шинин.

Здесь будут трудиться две бригады из строительства «Комсомолец Кузбасса» — В. Тимофеевой и Н. Володиной, а также бригада Е. Щербаковой.

Участок принял участие в соревновании управления за досрочное выполнение плана в 1979 году.

О. ТУВАРДЖИЕВА.

СТРОЙКА — УДАРНЫЙ ФРОНТ



## НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ ДВОРЦЫ ДЕЙСТВУЮТ

Руководители эстрадного, хорового и танцевального коллективов, работники библиотеки Дворца культуры шахты имени Ворошилова активно включились в проведение предвыборной кампании. Они готовят концерты художественной самодеятельности, с которыми выступают перед избирателями в раскомандировке шахты «Зиминка», клубах кирпичного завода и шахты имени Калинина.

Недавно культурно-массовики Дворца культуры организовали и провели вечер для молодых избирателей «Я голосую впервые», который проходил в виде устного журнала. Преподаватель школы рабочей молодежи № 2 Г. Д. Мамонтов рассказал соображающимся о выборной системе в СССР, председатель профкома шахты имени Ворошилова Ю. М. Пыркин — о своей депутатской деятельности.

При Дворце культуры действует клуб избирателей, которым руководит начальник участка профилактики шахты имени Ворошилова В. Ф. Эссе. Совместно с работниками Дворца он готовится к проведению устного журнала для ветеранов войны и труда.

Н. МИХАИЛОВА.

☆☆☆

Многолюдно вечерами во Дворце культуры имени Горького: Здесь организуются интересные лекции и беседы для избирателей разных возрастов.

Лекция о семье и браке сопровождалась, например, показом научно-популярного фильма «Неравнодушные». Недавно была организована встреча с бывшими верующими. Понравился избирателям вечер сатиры и юмора с участием заслуженного артиста Казахской ССР Альфреда Леха.

М. КУЗНЕЦОВ.

## МОЛОДЫЕ АГИТАТОРЫ

Комсомолки Г. Ичковина из магазина № 73 и Л. Солодкина из магазина № 76 орга промтоваров впервые выступили в роли агитаторов в нынешней предвыборной кампании, но с обязанностями справляются хорошо. Девушки часто посещают жителей своих участков, ведут разъяснительную работу о проведении выборов в Верховный Совет ССР.

Заведует агитколлективом из избирательного участка № 31 Л. Б. Федоркина. Все агитаторы уже подготовили списки избирателей. Тесная связь с агитпунктом, который находится в Доме физкультурника, позволяет им встречаться с избирателями на вечерах, лекциях, диспутах.

Н. ФОМИНА.

# КОГДА СТАРЕЮТ ЗАКАЗЫ,

## ИЛИ ЧТО мешает поточному методу

Строительное управление № 1 треста «Кузбассгражданстрой» № 2 является одним из основных подрядчиков в городе по строительству жилья. В 1978 году управление слало в эксплуатацию 38485 квадратных метров жилья, что выше предусмотренного планом. Пере выполнено план и по объему строительно-монтажных работ, освоено 4189 тысяч рублей.

Программа ускоренного социально-экономического развития потребовала от коллектива увеличить свои планы, вскрыть неиспользованные резервы. В этом году предстоит усматриваться выполнить работы по генеральному подряду на 12935 тысяч рублей и сдать в эксплуатацию 76882 квадратных метра жилья, столовую-ресторан на 160 мест в микрорайоне № 3 на Тыргане, детсад на 280 мест и ряд других объектов.

Сейчас в нашем управлении ведется поиск новых резервов производства. Как известно, управление перешло на поточный метод строительства. В связи с этим составлены необходимые перспективные графики ведения работ, принятые меры для улучшения качества строительства, внедрения новой техники и многое другое.

Однако нерешенных вопросов у нас еще достаточно, чтобы иметь повод для беспокойства. Поточный метод только набирает силы, и на первых порах ему необходимо особое внимание. Не можем мы пока наладить работу управления строймеханизации так, чтобы прокладка инженерных коммуникаций шла, опережая строительные бригады. Не все решено еще во взаимодействиях с субподрядными организациями «Запсибсантехмонтаж», «Запсибэлектромонтаж» и другие.

Не все ладится у нас пока и с поставками деталей КПД.

Одним из «узких» мест является поставка металлоизделий с Прокопьевского ремонтно-механического завода комбината «Кузбассжилстрой». О работе завода хочется сказать подробнее. Это предприятие — единственный поставщик закладных деталей, накладок, металлических ограждений и других металлоизделий для треста «Кузбассгражданстрой» № 2. Сегодня работа завода нас удовлетворить не может. Не счесть, сколько раз заявки и заказы-наряды управления были сорваны.

Еще в апреле прошлого года подан наряд-заказ на изготовление вкладышей КП 867 и КП 868 в количестве 76 штук, двух люлок для расшивки швов парашюта. Эти наряды-заказы не выполнены до сих пор, хотя были включены в месячные планы.

Поэтому мы вместе служим, стоит. Безусловно, причины объективного характера на заводе имеются (на предприятии есть нерешенные проблемы, которые коллектива не в силах решить сам). В частности, на заводе не хватает металла спокойной плавки. Однако думается, что коллективу ремонтно-механического завода нужно проникнуться большой ответственностью при выполнении заявок треста и постоянно искать резервы в производстве. Огромная программа ускоренного развития города требует сегодня от руководителей и рабочих именно этого.

Только выполнение заявок в срок и качественно позволит строителям увеличить темпы монтажа домов и их сдачи.

Ю. ПОГРЕБНЯК,  
начальник производственно-технического  
отдела СУ № 1.

## СТАНОВЛЕНИЕ

Мы уже привыкли замечать: где особенно трудно, ответственно — там непременно наша молодежь.

Валентина Тимофеева приехала в Прокопьевск, чтобы строить новый город, выполнять грандиозные планы ускоренного социально-экономического развития и я, приехала по направлению комсомола. Она окончила Кемеровский строительный техникум. На новом месте предложили бригадирскую должность.

Прокопьевское строительно-монтажное управление, где она работает, молодое. Ему исполнилось только два года. Молода и бригада, которой руководит Валентина Тимофеева. Большинство комсомольцев впервые взяли в руки мастерки, впервые оказались на строительном объекте. Становление кол-

лектива еще не закончилось, еще рано ему говорить о высоких показателях. Но уверенность в будущие успехи ребята не теряют. Недавно члены бригады вселились в новое благоустроено общежитие. Скоро многие получат второй разряд штукатурка-маляра.

Валентина как может помогает своим. Подсказывает на работе, помогает усвоить программу в учебно-производственном комбинате при тресте.

В нелегких условиях рождается коллектив, но уже сегодня о бригаде В. Тимофеевой говорят как о перспективной, способной, с настоящим вожаком. И Валентина верит, что ее ребята справятся с задачами, которые им доверили комсомол.

С. ВАСИЛЬЕВ.

Фото Н. БАБАРИЦКОГО.



## ОСТАНЕТСЯ В ПАМЯТИ

Хочу рассказать о своей фронтовой подруге Лелей Овсянниковой (ныне Ольге Семеновне Устюжаниновой), которой я обязана жизнью.

В апреле 1942 года провожали на фронт воинов-прокопчан в 841-й стрелковый полк. Среди них было 120 девушек и женщин. Вместе с Лелей Овсянниковой мы вступили в этот полк добровольцами и прошли с ним путь до Венгрии.

Многое вспоминается сейчас: как ходили с Лелей в разведку, выносили с поля боя раненых, устраивали «концерты» для немцев. В нашем батальоне № 1 был комиссар капитан Самборский, который великолепно владел немецким языком. В перерывах между боями он обращался к немцам, призывая их покончить с войной. После его выступления я пела «Катюшу», «Три танкиста» и другие фронтовые песни. Такие концерты повторялись часто.

Однажды ночью (это случилось в феврале 1943 года) мы проснулись от сильной тряски. Наш небольшой домик вместе с санями для раненых перевозили лошади. Одна лошадь была убита, другая — ранена. Мы взяли с собой перевязочный материал и стали искать своих. Набрели на полуразрушенный дом, откуда доносился детский плач. Маленькие дети сидели в подполье. Мать, видно, хотела спуститься к ним, но

«В июле 1978 года мы, жильцы 3 и 4-х этажей дома № 11 по улице Союзной, обращались с коллективной жалобой на полное отсутствие питьевой воды на верхних этажах.

Тов. Гатилов тогда ответил, что для обеспечения водой приняты нужные меры, и, в частности, дано указание подавать на Красную Горку дополнительную к прежнему количеству еще 300 кубометров воды в сутки.

И действительно после, правда, ночами вода была. Однако с 7 декабря 1978 года подача воды вновь прекращена, и мы не получаем ее ни днем, ни ночью.

Мы неоднократно обращались с устными жалобами к диспетчеру управления ВКХ, но тот никаких мер не принял и заявил, что нам нужно жаловаться в вышестоящие органы. Однако жильцы решили пока обратиться с жалобой в производственное управление водопроводно-канализационного хозяйства. Просим принять необходимые меры по обеспечению водой хотя бы ночью.

Комментирует письмо начальник производственного управления водопроводно-канализационного хозяйства Иван Николаевич Гатилов.

Чтобы понять причины отсутствия воды в этих квартирах, посмотрим, какое количество ее идет хотя бы в котельную № 74, которая находится на Красной Горке. По плану сюда за сутки должно поступать 319 кубических метров воды. Но с наступлением морозов резко возросло количество воды, которую использует котельная. К примеру, 11 ян-

варя сюда поступило 548 кубометров воды, 12 января — 572, 13-го — 674. Более чем в два раза больше планируемого! Конечно же, это сказывается на снабжении водой жилых помещений.

Почему такой перерыв? Основная причина в том, что почти все котель-

### ПИСЬМО С КОММЕНТАРИЕМ

## ПОЧЕМУ НЕ БЫВАЕТ ВОДЫ?

ные нарушают режим работы. Котлы должны подпитываться водой раз в час. На деле вода поступает непрерывно. Куда уходит эта вода? В канализацию. Чистая вода идет на очистку. Конечно, здесь есть и вина диспетчерской службы. Не всегда мы оперативно действуем.

К сожалению, многие люди используют горячую воду не по основному ее назначению. Видя, что температура ее недостаточно высокая, открывают кран и ждут, когда она станет горячей. Многие жильцы, есть в этом необходимость или нет, спускают воду из радиаторов. Все это говорит о том, что необходимо воду расходовать так же рационально, как мы это делаем с электричеством.

В настоящее время на-

ше хозяйство не может изыскать других резервов, кроме одного — экономии. Но сейчас многое делается для улучшения водоснабжения в районах Красной Горки, Ясной Поляны, Северного Магана-ка и Березовой Роши. Строители треста «Прокопьевскхатстрой» заняты реконструкцией узла водоснабжения № 31. Пропускная способность нынешнего недостаточна. Узел — пусковой объект 1979-го года. Однако работы там идут крайне медленными темпами. Этот же трест ведет на Красную Горку два водовода. Два километра труб уже уложены, но дальше дело не движется.

ОТ РЕДАКЦИИ. Мы узнали о состоянии дел на объектах водоснабжения. К сожалению, оно нерадостно. Работы по реконструкции на узле № 31 в настоящее время вообще не ведутся. Причина, по словам строителей, в том, что заказчик, объединение «Прокопьевскхатстрой», не подготовил фронт работ.

Строительство водоводов также приостановлено. В минувшем году выполнена производственная программа на 250 процентов. В нынешнем у строителей нет материалов — труб. И поставка их возможна не раньше второго квартала.

Такое состояние должно вызвать тревогу у генподрядчика. Так как даже минимальное нарушение графика работ строителями отдаляет то время, когда проблема водоснабжения перестает быть камнем преткновения для многих районов города.



## • ЗАМЕТКИ ЗРИТЕЛЯ

## ЖИВЫЕ КОРНИ

Спектакль молодого режиссера А. Миткина «Венькины страдания» привлекает сочетанием условного и достоверного, сатирического и бытового. Открывается занавес, и взорам зрителя предстает засохшее дерево, на котором вместо листьев расписные тарелки, ложки. Далее, в ходе действия, становится понятен замысел режиссера и художника Ю. Ширмана, декорировавшего спектакль, поставленный по пьесе драматурга В. Космачевского.

К сожалению, все меньше остается мастеров, творчество которых уходит своими корнями в народную почву. И засохшее дерево как бы символически вызывает к людям — для каждого, кому не безразлично наше исконно русское искусство, борясь не только за его сохранение, но и процветание.

Спектакль, который определен как жанр музы-

кальной комедии, и рассказывает о том, к чему может привести отступничество от своих идеалов.

Главный герой Венька Дымков не случайно носит такую фамилию. Она символична, ведь всему миру известна дымковская игрушка. Венька — последняя веточка ранее могучего дерева народных художников — промысловиков. Он обладает большим талантом, горячо любит свое искусство.

Но встал на его пути к истинному творчеству мещанин от искусства Приматов (В. Осячин), изобретатель штамповочного станка, и Венька отступил. У него не хватило ни сил, ни желания, чтобы доказать — каждое произведение искусства потому бессмертно, что мастер вкладывает в него часть своей души.

Дымков покидает деревню, в которой он обрел цель жизни. Слишком пассивную позицию занимает Венька. Не пытаясь даже убедить

своих коллег в бредовости идеи, которую пропагандирует Приматов, он выводит из строя машину и... скрывается.

К сожалению, артисту А. Зыкову не удалось убедить зрителя в необходимости такого поворота в судьбе героя. Возможно, это вина драматурга, не сумевшего найти необходимые доказательства.

Удачно то, что драматург и постановщик показали и зрителю, и Веньке его возможное будущее на примере шоффера Разуваева. Ранее талантливый автогонщик Разуваев, подчинившись власти мелочного самолюбия, теряет цель в жизни и превращается в врача, хапугу. Теперь настоящую высокую цель ему заменяет обывательское счастье.

Трактовка образа Разуваева В. Михайловым — творческая удача и актера, и режиссера. Если этот малярный деляга в интер-



претации В. Михайлова в первых картинах вызывает презрение, то в последних — возмущение. Слишком прочно опутан он паутиной рвачества. И в эту паутину мог попасть и Венька. Но нет, прирос он к тому делу, которому служили его отец, дед и прадед. Венька разрывается на две части. И не только освобождается из них сам, но его преданность высокому искусству заставляет поиному посмотреть на свою жизнь и жену Разуваева

— Галину (В. Яворская).

Народные промыслы, творчество не случайно взяты драматургом за основу этого произведения. В спектакле многое символично, иносказательно. Подтверждает это и введение в число действующих лиц художниц-частушечниц. Каждая частушка — своего рода преамбула того или иного действия героев. Кроме того, частушки выполняют и техническую задачу, роль «живого» занавеса, отде-

ляя одну картину от другой.

Премьера спектакля совсем не означает конец работы творческого коллектива над постановкой. Но отрадно то, что театр обратился к такой важной теме, как сохранение традиций народной культуры, укрепление корней народного творчества.

Д. КАЛИТИНА.

На снимке: сцена из спектакля.  
Фото А. РАВИЛОВА.

## ЗОЛОТАЯ

## СВАДЬБА

50-летие супружеской жизни отпраздновали наши родители Парасковья Тимофеевна и Максим Петрович Кудрины. Они воспитали семерых детей.

Все мы благодарны родителям, которые привили нам любовь к труду. Папа работал на шахте «Зиминка». Он не раз награждался Почетными гра-

мотами и ценностями подарками за добросовестный труд. Мама была домохозяйкой.

Сейчас у родителей двадцать внуков и трое правнуоков. И все мы ждем наших дорогих маме и папе счастья и здоровья.

Семья КУДРИНЫХ,  
ЧИРКИНЫХ  
и ШЕВЧЕНКО.

## • ТВОЕ СВОБОДНОЕ ВРЕМЯ

## ФИЛАТЕЛИСТЫ О СЕБЕ

Городское отделение общества филателистов объединяет 190 членов — людей разных возрастов и профессий. Это, так сказать, организованные коллекционеры марок. А сколько еще любителей коллекционирования почтовых миниатюр! И для тех, и для других их увлечение — праздник души, отдают они ему свое свободное время.

Слово отдельным филателистам о себе, о своем увлечении.

В. Б. ШАРАХУТИДИНОВ, слесарь шахты «Коксовая»:

Занимаюсь коллекционированием более тридцати лет. В моей коллекции есть первая советская марка, выпущенная в восемнадцатом году. Она не была в обращении. Тогда денежные знаки менялись с калейдоскопической быстротой. А в 1922 году Советом Народных Комиссаров было принято постановление о монополии в филателии. С тех пор выпущено около пяти тысяч миниатюр со словами «Почта СССР». В них — вся история нашей страны. Очень познавательная серия «Хронология страны». Она знакомит с буднями первых пятилеток, говорит об освоении Арктики и космоса, о битве с фашизмом истройках коммунизма, — одним словом, с эпохиальными и другими важными событиями в жизни Родины. Главное, марки интересны своим содержанием. Сродни им и монеты. Они тоже мое увлечение.

В. Н. ШЕХАНОВ, проходчик шахты «Зенковская»:

Началось с любопытства к миниатюре. Выбирая самые красивые, яр-

ЗЕЛЕНАЯ  
ЛАМПАЗАРУБЕЖНЫЙ  
КАЛЕЙДОСКОП

## Мужчины

## У ПЛИТЫ

Был уже филателистом «со стажем» (собирал хронологическую коллекцию), когда случайно «наткнулся» на редкую находку. У одной пожилой женщины, эвакуированной во время войны из Москвы, обнаружил греческие марки 1906 года, посвященные 10-летию Олимпийских игр. Они были аккуратно наклеены на амбарные кипы. С тех пор увлекся темой «Олимпийские игры», она была близка мне, как бывшему спортсмену. Теперь в коллекции есть марки всех социалистических стран, Испании. В нашей стране впервые миниатюры олимпийской тематики стали выпускать в 1957 году, уже после Мельбурнской олимпиады.

Как и любое увлечение, филателия немыслима без общения с коллегами. Часы не пробудишь в кругу коллекционеров марок, которые собираются в ДК имени Артема, диву даешься их широкому кругозору, широте интересов, осведомленности, духовному богатству. Право же, удивляешься убогости тех отдельных людей, которые пренебрежительно отзываются о филателистах, как чудаках.

Записал  
Б. ХАЖЕЕВ.

## Гнувшаяся батарейка

Известная японская электротехническая фирма «Мацуусита дэнки» опровергла мнение о том, что используемые ныне миниатюрные батарейки в форме пуговицы нельзя сделать еще меньше. Фирма выпустила опытные образцы элементов, толщина которых составляет 0,8 мм. Уменьшение толщины компенсируется некоторым увеличением площади. Батарейка в форме пластины жевательной резинки шириной 2 и длиной 7 сантиметров весит 1,45 грамма и способна обеспечить, например, работу миниатюрного калькулятора в течение тысячи часов. Такую батарейку можно скручивать, придавать ей любую форму.

(АПН).

• ДЛЯ СЕМЕЙНОГО ЧТЕНИЯ  
«Я СМОТРЕЛА ЭТУ КНИГУ... ПО ТЕЛЕВИЗОРУ»

Своим учащимся мы даем рекомендательный список литературы для так называемого внеклассного чтения. И нередко, интересуясь тем, что почерпнул для себя новичек, обратившись к дополнительной литературе, ведешь с ним такой диалог:

— Читали «Жестокость» П. Нилина?

— А зачем? Его же недавно по телевизору показывали!

— Вы смотрели фильм, а я вас спрашиваю о прочитанной книге.

— А какая разница?

К сожалению, по телевизору «читают» не только дополнительную к учебной программе литературу. Один ученик возмутился, когда я заявила, что не знает пьесу А. Грибоедова «Горе от ума».

— Как это не знаю! Я два раза смотрел спектакль.

В понимании молодого человека знать произведение — это всего-навсего знать сюжет. Но в этом случае произведение раскрывается через восприятие актеров. И пусть трактовка того же образа Чайки Виталием Соловьевым будет интересна, ориентальна, она не позволяет прочувствовать, понять «мильон терзаний» главного героя, если человек не возьмет книгу, не откроет ее, не перенесется в воображении на место действующих лиц.

Окунувшись в действие художественного произведения, человек уже не созерцатель, он сам действующее лицо. Разве каждый из нас не находился на месте д'Артаньяна? Разве не осуждал увлечение Наташи Ростовой Анатолием Курагиным! И вдруг я во время изучения романа Л. Толстого «Война и мир» слышу от одной девушки:

— А мне нравится Лановой. Я понимаю Наташу Ростову.

Да, порой Анатоль Курагин вызывает у зрителя гнев, не презрение, а...

Л. СТРИЖОВА,  
преподаватель  
ШРМ № 1.

**Победа  
Любови  
Куликовой**

В Барнауле прошли соревнования по легкой атлетике на кубок газеты «Известия». В них приняла участие сильнейшая спортсменка нашего города и области кандидат в мастера спорта Любовь Куликова. Она победила в беге на 1500 метров с результатом 4 мин. 35 сек.

В. ВЛАДИМИРОВ.

**ЗАКОНЧЕНА  
ПЕРЕПИСЬ  
НАСЕЛЕНИЯ**

Обрабатываются переписная документация по счетным и инструкторским участкам. Получены первые итоги переписи населения по городу. С 27 по 31 января инструкторы-контролеры вместе со счетчиками будут проводить выборочный контрольный обход помещений с целью проверки полноты учета населения.

Городская информационно-вычислительная станция государственной статистики еще раз обращается к населению города, оставшемуся по каким-либо причинам не охваченным переписью, обратиться в переписные отделы.

**Переписные отделы Рудничного района:**

ДК шахты «Зиминка», телефон 40-81 — переписной отдел,

ДК шахты имени Ворошилова, телефон 2-66-92,

Кузничи, телефон 3-24-60, учебный производственно-технический комбинат, телефон 3-91-6-96,

ГПУ № 16, телефон 3-11-73.

**Переписные отделы Центрального района:**

школа № 71, телефон 2-64-53,

ДК имени Горького, телефон 2-41-01,

Прокопьевское шахто-проходческое управление, телефон 2-31-37,

ДК шахты «Красногорская», телефон 2-97-5-71.

**Переписные отделы Зенковского района:**

Зенковский райисполком, телефон 2-15-51, призывной пункт военкомата, телефон 2-46-51,

учебный комбинат шахты «Центральная», телефон 2-92-6-96.

Особое беспокойство вызывает население, переселившееся из домов, поставленных на ремонт, временно проживающих у родственников; население, переселившееся в новые квартиры и неучченное на старых.

Информационно-вычислительная станция госстатистики, обращаясь к населению таких домов и квартир, просит помочь охватить их переписью.

**Э. КАЙЛЬ,** заместитель начальника городской информационно-вычислительной станции по статистике.



Концерт артистов Волгоградской эстрады, состоявшийся недавно в драмтеатре имени Ленинского комсомола, назывался «Друзья по счастью». На этом вечере юмора и сатиры в исполнении заслуженного артиста РСФСР Альфреда Леха прозвучало немало шуток, народий по мотивам популярных песен.

Фото А. РАВИЛОВА.

**тв**

**ПОНЕДЕЛЬНИК,  
29 января**

**ПЕРВАЯ ПРОГРАММА**

**Москва.** 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 «Большая арена юного спортсмена». 11.35 «В мире животных». 12.35 «Очкарик». Художественный фильм. 13.30 Новости. 16.00 Новости. 16.20 «Твой труд — твоя высота». 17.10 А. П. Чехов, «Вишневый сад». 17.40 Международные соревнования по вольной борьбе. 18.25 «Вперед, мальчишки!». Кемерово. 19.25 «День за днем». Москва. 19.45 «Пятилетка». Год четвертый. 21.00 «Гори, чтобы светить». 5-я серия. 22.30 «Время». 23.05 Альманах «Поэзия».

**ВТОРАЯ ПРОГРАММА**

Кемерово. 18.30 «Пьяницу — бой!». Москва. 19.25 Играет заслуженный артист РСФСР А. Данилов (балалайка). Кемерово. 19.45 «Рудин». Художественный фильм. 21.15 Концерт хора русской песни Дворца культуры завода шахтной автоматики г. Прокопьевска. 21.45—21.50 Дневник событий.

**ВТОРНИК, 30 января**

**ПЕРВАЯ ПРОГРАММА**

**Москва.** 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 Программа мультифильмов. 11.35 «Клуб кинопутешествий». 12.35 «Гори, чтобы светить». 5-я серия. 14.00 Новости. 16.00 Новости. 16.20 «По Сибири и дальнему Востоку». 17.20 Н. Гоголь. «Ревизор». 18.05 Чемпионат СССР по гандболу «Жальгирис» (Вильнюс) — ФСТ (Баку). Кемерово. 18.35 Документальный фильм. 18.50 «День за днем». Москва. 19.05 «Молодость Кубы». 19.55 Навстречу выборам в Верховный Совет СССР. 20.15 «Сегодня в мире». 20.30 Чемпионат мира по мотогонкам на льду. Финал. 21.15 «Гори, чтобы светить». 6-я серия. 22.30 «Время». 23.05 «Роняют золото каштаны». Документальный фильм. 23.15 К 325-летию воссоединения Украины с Россией. 01.00—01.15 Новости.

**СРЕДА, 31 января**

**ПЕРВАЯ ПРОГРАММА**

**Москва.** 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 «В помощь школе». 12.05 П. И. Чайковский. Сюита из балета «Шелкунчик». 12.35 «Гори, чтобы светить». 6-я серия. 13.50 Новости. 16.00 Новости. 16.20 Программа документальных фильмов. 16.45 «Поззия». Николас Гильден. 17.15 «Шахматная школа». Белая ладья. 17.45 «На стойках пятилетки». 18.30 Концерт. 19.00 «Отзовитесь, горячие!». Кемерово. 19.30 «Горчичник». 19.50 «День за днем». Москва. 20.00 «В каждом рисунке — солнце». 20.15 «Сегодня в мире». 20.30 «Человек и закон». 21.00 «Валерий Чкалов». Художественный фильм. 22.30 «Время». 23.05 Чемпионат Европы по фигурному катанию. Парное катание. Короткая программа. 00.15—00.30 Новости.

**ВТОРАЯ ПРОГРАММА**

Кемерово. 18.00 Для заочников. Теоретическая механика. 19.10 «На перекрестках ритма и стали». Документальный фильм. Москва. 19.30 «Жизнь науки». Кемерово. 20.00 «За человеческие сердца». В. Шукшин, А. Вамилов, В. Распутин на театральной сцене. 21.10 Экран — селу. 22.05—22.10 Дневник событий.

**ЧЕТВЕРГ, 1 февраля**

**ПЕРВАЯ ПРОГРАММА**

**Москва.** 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 «Отзовитесь, горячие!». 11.35 Концерт. 12.20 «Причалы». Документальный фильм. 12.30 «Валерий Чкалов». Художественный фильм. 16.00 Новости. 16.20 «По берегам венгерского Дуная». 16.50 «Основы Советского государства и права». 17.20 «Русская речь». 17.50 «Пионеры помогают металлургам». 18.05 Концерт. 18.30 «Телестадион». Кемерово. 19.00 «Слово о Нечерноземье». 19.15 «День за днем». Москва. 19.30 Ленинский университет миллиона. 20.00 «Веселые нотки». 20.15 «Сегодня в мире». 20.30 Беседы врача. 21.00 Чемпионат.

**ВТОРАЯ ПРОГРАММА**

Кемерово. 18.30 «Наука — производству». 19.00 «Северян». Документальный фильм. Москва. 19.30 «Москва и москвичи». Кемерово. 20.00 Для школьников. 20.15 «Крах маонистского эксперимента в Кампучии». 21.25 «Бенефис». Народный артист СССР С. Мартинсон. 22.30 «Время». 23.05 Чемпионат Европы по фигурному катанию. 00.15 По вашим просьбам. Музикальная программа «Утренняя почта» (повторно). 00.45—01.00 Новости.

**СУББОТА, 3 февраля**

**ПЕРВАЯ ПРОГРАММА**

**Москва.** 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 «Для вас, родители!». 11.35 «Выставка Буратино».

**ДК ИМЕНИ АРТЕМА.** В субботу в 14 часов в большом зале — лекция о международном положении. Читает старший преподаватель Кемеровского университета Ю. Л. Говоров.

**ДК ИМЕНИ ГОРЬКОГО.** В субботу в 17 часов — занятие лектория для молодежи.

Тема — «Подготовка к материнству». В 10, 13 часов — спектакль Новокузнецкого кукольного театра «Последний бедняк». В воскресенье в 14 часов — занятие клуба поэзии «За далью — даль».

**ДК ИМЕНИ МАЯКОВСКОГО.** В субботу в 14 часов — занятие лектория для молодежи.

**У КНИЖНОЙ ПОЛКИ**

В магазин подлинных изданий по улице Российской, 27, поступили новые книги:

Д. Димов, том 3-й;  
В. Закруткин, том 2-й;  
И. Тургенев, том 8-й;  
А. Твардовский, том 4-й;  
С. Сартаков, том 2-й;  
А. Пушкин, том 10-й;  
М. Бирюков, том 4-й (погоды);  
С. Есенин, том 3-й;

А. Казанцев, том 3-й.  
Марк Твен, книга 12-я, том 47 (библиотека мировой литературы для детей).

Библиотека учителя:  
Трудовое обучение в начальных классах.

А. Елюхович. Справочник по физике.

Г. Хомченко, Ф. Платонов. Демонстрационный эксперимент по химии.

Е. Агабалова. Методическое пособие по истории средних веков.

Методическое пособие по новейшей истории. Большая медицинская энциклопедия, том 9-й.

Н. Саланина, заведующая магазином.

**ЧТО,  
ГДЕ,  
КОГДА**

— «80 лет со дня рождения советского поэта Степана Щипачева».

В ОБЩЕСТВЕННОЙ ПРИЕМНОЙ РЕДАКЦИИ газеты «Шахтерская правда» прием посетителей ведут:  
30 января, во вторник, с 10 до 14 часов — Н. П. Чехонин.

1 февраля, в четверг, в то же время — Д. П. Курцов.

Редактор  
А. И. ПОЗДЕЕВ.

**teampr**

**ДРАМТЕАТР ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА.** Сегодня и завтра — Последний выстрел (12, 17, 19-30).

**КИНО**

**КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО.** Сегодня и завтра. Большой зал — Черная береза — две серии (10, 12-30, 15, 18, 20-30). Зал «Глобус» — Мастера смеха на экране (9, 11-30, 14, 16-30, 19). Зал «Кругозор» — Буровка (9-30, 11, 13, 14-30). Мастера смеха на экране (16, 18-30, 21).

**КИНОТЕАТР «ЧАЙКА».** Сегодня и завтра. Живите в радости (12, 16-10, 18, 19-50, 21-50). Для детей — Последняя двойка (10, 14-10).

**КИНОТЕАТР «АВАНГАРД».** Сегодня и завтра. Удар в спину (12, 16-10, 18, 19-40, 21-40). Для детей — Илья Муромец (10, 14-20).

**КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТИКИ».** Сегодня и завтра. Радость в любовь моя (12, 16, 18, 20). Для детей. Сегодня — Не плачь, девочка (14-10). Завтра. Знак вечности (14-10).

**ДК ИМЕНИ ГОРЬКОГО.** Сегодня. Анжелика — маркиза ангелов — две серии (11, 15, 18). Завтра. Анжелика — маркиза ангелов (12-30, 15-30, 18-30). Пузырьки (11).

**ДК ЗАВОДА ШАХТНИСИ АВТОМАТИКИ.** Сегодня и завтра. Живите в радости (15, 17-20, 19, 21).

**ДК ГИДРОШАХТЫ «КРАСНОГОРСКАЯ».** Сегодня и завтра. Незнакомка — две серии (14, 17, 20).

Коллектив поликлиники областной клинической ортопедо-хирургической больницы восстановительного лечения скорбят по поводу преждевременной смерти работницы поликлиники

**ЛУШНИКОВОЙ Юлии Васильевны** и выражает соболезнование родным и близким покойной.

Партийная организация и руководство управления внутренних дел Прокопьевского горисполкома выражают соболезнование Лушникову М. М. по поводу преждевременной смерти его жены Юлии Васильевны.

Тираж 55000  
Заказ 1311  
ОП17755

**АДРЕС РЕДАКЦИИ:**  
653000, ГСИ, Прокопьевск,  
ул. Октябрьская, 11-а

**ТЕЛЕФОНЫ:** редактора — 2-28-01, зам. редактора — 2-47-94, ответ. секретаря — 2-34-77, зам. ответ. секретаря — 2-28-05; отделов редакции: партийной жизни — 2-28-07 и 2-28-93, промышленности — 2-28-22, 2-34-75  
**культуры и торговли** — 2-29-13, отдела писем — 2-55-95, 2-28-20, бухгалтерии — 2-28-03